
2025年 4月 22日
基礎数学演義３ 第 3回・問題解答&要約シート (1)

学 籍 番 号 氏 名

Q3-1. [補題 3 -2 -1]の (i),(ii),(iii)を、≡ (modm) を用いずに、文章で表現せよ。
(i)

(ii)

(iii)

Q3-2. a, b, a′, b′ ∈ Z が a ≡ a′ (modm), b ≡ b′ (modm) を満たすとき、
ab ≡ a′b′ (modm)

が成り立つことを示せ。

Q3-3. 11931 を 13 で割ったときの余りを合同式の性質を用いて求めよ。
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Q3-4. 合同式の性質を用いて、a, b, c ∈ Z に対して、次が成り立つことを示せ。
a+ b ≡ c (modm) =⇒ a ≡ c− b (modm).

Q3-5. 合同方程式 aX ≡ b (modm) の解が存在するとはどのようなことを言うか？その意味
を簡潔に書け。

Q3-6. a = 0, 1, 2, . . . , 8 とするとき、
(∗) ax ≡ 1 (mod 9)

を満たす x ∈ Z が存在するような a をすべて求めて、そのような各 a に対して (∗)を満たす
x ∈ Z を 0 ≤ x < 9 の範囲で求めよ。

Q3-7. 合同方程式 14X ≡ 2 (mod 54) を解け。


